

600亿立方米天然气,输送京津冀

——走进京唐LNG公司唐山LNG接收站

本报记者 景立华 通讯员 韩东

“跟前您看到的巨大LNG储罐我公司共有8个,每个储罐可储存16万立方米的液化天然气,在0度、1个大气压情况下,相当于1亿立方米天然气。唐山LNG接收站单日最大输气量可达4200万立方米,相当于北京每天最大需求量的1/3左右。自2013年公司投产以来,已经为京津冀安全输送超600亿立方米天然气,绿色能源点亮了万家灯火。”1月11日,京唐LNG公司生产运营中心副主任孙庆东对记者说。

“储气罐究竟怎样储存LNG呢?孙庆东介绍说:“LNG的储存温度需要在-150℃以下,我们的LNG储罐是双层结构,有很厚的保温层,把低温的LNG储存在内,当有需要的时候通过低压泵将其加压输出,气化后进入到外输管网中向外输送。”

穿上蓝色工作服,戴上安全帽,坐上电瓶车,孙庆东带着记者奔向京唐LNG公司唐山LNG接收站专用码头。载货量达26.14万立方米的LNG船ZARGA号巨轮,已经在下午2点25分安全靠妥。这艘巨轮从卡塔尔而来,它停靠后,巨型卸料装置伸出5条卸料长臂,连接到甲板上的卸料管道上,将用20多个小时的时间,将LNG全部卸载,并通过低温管道输送到2公里外的LNG储罐中。

记者了解到,入冬以来,随着环境温度不断下降,京津冀地区供暖需求持续攀



京唐LNG公司专用码头5条卸料臂,为ZARGA轮实施夜间卸载作业。股录旦摄

升,天然气保供也进入迎峰度冬关键时期。能源保供关系民生,能否安全有效保供,责任重大。京唐LNG公司提前研判、靠前作为,从设备、工艺、隐患排查、应急处置等多方面编制冬季保供方案。在冬季保供开始前,京唐LNG公司唐山LNG接收站就组织各相关方召开了曹妃甸港LNG冬季保供“十二方”合作机制启动协调会,主动加强与海事、海关、边检、海防、

持库存合理高位运行,确保“接得进船、储得下液、输得出气”。

“接收站生产区域各处都分布着可燃气体探测器,一旦发现有可燃气体泄漏,中控室将第一时间报警,并采取应急处置措施。同时,公司操作人员每两个小时一次进行巡检,全天24小时不间断,保障公司安全生产措施的有效落实。”接收站中控室工作人员介绍。

去年12月27日,京唐LNG公司实验室收到CNAS颁发的监督评审及扩项评审认可决定书,这标志着该实验室已经具备了国际认可的管理水平和检测能力,进一步完善了唐山LNG接收站天然气产品检测体系。“我公司实验室出具的天然气组分检测报告,能够获得国际互认,可为进口LNG及国内天然气提供精准、优质的产品检测服务。”实验室工作人员对记者说。

记者了解到,截至目前,唐山LNG接收站向京津冀地区安全输送的600亿立方米天然气,可代替燃煤约7400万吨,实现减排二氧化碳8100万吨,相当于植树17000万棵,为推动京津冀区域绿色发展和实现“双碳”目标贡献了力量。



戚辉入选2024年第四季度“中国好人榜”

本报讯(记者闫妍 通讯员李彪夫)近日,2024年第四季度“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动举办。经各地推荐、网友评议和专家评审等环节,共有153人(组)助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲身边好人光荣上榜。我市摄影爱好者戚辉入选2024年第四季度“中国好人榜”。

戚辉,1970年生人,从2014年7月开始,他几乎把所有的休息时间都用于寻访、关爱迟暮之年的冀东八路军军老战士。为此,他组建了唐山公益摄影团队,聚集了40余名摄影爱好者,发起了“永不褪色的记忆”寻访冀东八路军军老战士公益摄影活动。十年的时间里,他自费驾车7万余公里,拍摄了212名八路军老战士,并坚持常年关爱他们。戚辉曾荣获“河北省优秀志愿者”“感动河北年度人物”等荣誉。

我市加氢量最大的商用加氢站通过验收

本报讯(记者刘庄子 通讯员王璐莹、张震予)近日,由唐山市新能源集团承建的我市加氢量最大的商用加氢站——海港经济开发区海保路加氢站,顺利通过海港经济开发区自然资源局和规划局、住建局等部门联合验收。该加氢站同时也是目前我市储气量最大的加氢站,标志着我市在氢能基础设施建设方面迈出了重要一步。

据了解,海保路加氢站项目位于海港经济开发区港滨街以北、海保路以西,是新能源集团承建的重点加氢站项目之一。该项目占地面积约8617.72平方米,储氢量约2290千克,总容积小于3000千克,单罐容量小于800千克,属三级加氢站。项目自2023年底启动以来,在项目负责人徐浩的带领下,团队人员克服了工地偏

远、人手紧张、经验不足等诸多挑战,通过统筹安排与精细管理,确保了工程安全、质量与进度的协同推进。目前,加氢站的加氢许可证、气瓶充装证正在办理中,待各项手续完成后,该站将有序投入使用。建成投用后,该加氢站将为京津冀地区的氢能车辆提供安全、高效的加氢服务,有效促进区域氢能产业链融合发展。

唐山市新能源集团长期以来依托自身的基础与特色优势,积极在有氢能需求的区域配套建设加氢站,以满足京津冀氢能燃料电池汽车示范城市群的发展需求,致力于构建制氢、储氢、运氢、加氢到用氢的一体化商业运营体系。未来,集团将以此为新起点,探索“氢能+”多种业态融合发展新路径,为推动我市氢能产业的发展贡献更多新能源力量。

我市举办行政执法社会监督员聘任暨行政执法监督联系点授牌仪式

本报讯(记者卢山)为进一步拓宽社会各界力量参与行政执法监督渠道,创新推广行政执法监督新模式,增强行政执法透明度和公正性,促进严格公正文明执法,优化法治化营商环境,1月15日上午,唐山市司法局举办行政执法社会监督员聘任暨行政执法监督联系点授牌仪式。

授牌仪式上,为行政执法社会监督员和联系点颁发了聘书和牌匾,社会监督员和联系点代表分别作了表态发言。行政执法是政府履行行政管理职能的重要方式。加强行政执法监督,提升行政执法水平,对于营造法治化营商

环境具有重要意义。为持续巩固深化工作成效,切实提升行政执法水平,全面严格规范公正文明执法,我市积极创新探索,充分调动社会力量,参与构建行政执法“全方位、全流程监督”。行政执法社会监督员和联系点制度的建立,进一步拓宽了行政执法监督的新渠道,为严格规范公正文明执法,防止不作为乱作为,更好保护人民群众合法权益,实现行政执法政治效果、法律效果和社会效果有机统一夯实基础。

仪式结束后,还邀请华北理工大学人文法学院副教授刘小廷作了专题业务培训。

我市发布2025年春季森林封山防火通告

本报讯(记者徐喆 通讯员官健、吴亚楠、徐盈)近日,我市发布《2025年春季森林封山防火的通告》。为预防森林火灾发生,保护森林资源和人民群众生命财产安全,市自然资源与规划局向全市人民群众、社会各界发出倡议,号召大家积极当好森林防火宣传员、示范员、监督员。

“自2025年春季森林封山防火的通告”发布之日起至2025年5月31日,为2025年全市春季森林高火险期和封山防火期。”市资规局林火预防科王刚介绍,封山期间,在全市行政区域内的所有林区、自然保护区和集中连片林地,严禁携带火种、火源进山入林;严禁烧火取暖、野外吸烟、乱丢火种、烧纸祭祀;严禁烧荒、烧秸秆、燎地边、焚烧垃圾;严禁野炊、生火烘烤食物;严禁燃放烟花爆竹、

爆破作业;严禁生产、销售、点放孔明灯等行为。

“自2024年12月份以来,唐山地区持续性少雨少雪多风天气,给森林防火工作带来了极大考验。”王刚表示,市资规局将通过广播、电视、报刊等新闻媒体,中小学校,各森林防火重点县(市、区)、乡(镇)、村、森林经营单位,加强对森林防火法律法规和防火知识的宣传。同时,严厉打击

唐山海洋馆正式开业运营

本报讯(记者张磊 通讯员张宇新)1月16日,由唐山投资控股集团、唐山文旅集团实施的唐山海洋馆项目正式开业运营。该馆是唐山市首家集生物互动、科技探索、亲子娱乐、潜水教学等功能于一体的综合性海洋馆。开业首日,大批游客早早来到场馆观赏、游玩,在家门口感受海洋文化,开启奇妙的海洋之旅。



馆内海狮表演吸引了众多游客观看。



本报记者杜雯拓通讯员何川刘美娜摄

唐山海洋馆位于唐山花海景区内,总建筑面积达2.3万平方米,分上下两层,包含抚触海底、深海遨游、雨林探秘、极地寻宝、水母迷宫、趣味萌宠六大主题展区。设置了全透明海底隧道、巨型落地玻璃大洋池、海狮剧场等亮点设施,展示深海鱼类、海洋动物、极地动物、珍稀鸟类等生物200余种、1万余只。推出了美人鱼光影秀、海狮表演、人鲨共舞等精彩演出活动,打造了人鱼互换、海底潜行、拥抱海浪、海神造物等AI互动场景,让唐山市民和八方游客一站式了解海洋知识,体验海洋旅游乐趣,感受海洋文化魅力。该馆不仅填补了唐山地区海洋馆项目的空白,更与唐山花海景区形成有效联动,推动精品文旅项目串珠成链。

授牌仪式上,为行政执法社会监督员和联系点颁发了聘书和牌匾,社会监督员和联系点代表分别作了表态发言。行政执法是政府履行行政管理职能的重要方式。加强行政执法监督,提升行政执法水平,对于营造法治化营商

环境具有重要意义。为持续巩固深化工作成效,切实提升行政执法水平,全面严格规范公正文明执法,我市积极创新探索,充分调动社会力量,参与构建行政执法“全方位、全流程监督”。

行政执法社会监督员和联系点制度的建立,进一步拓宽了行政执法监督的新渠道,为严格规范公正文明执法,防止不作为乱作为,更好保护人民群众合法权益,实现行政执法政治效果、法律效果和社会效果有机统一夯实基础。

仪式结束后,还邀请华北理工大学人文法学院副教授刘小廷作了专题业务培训。

玉田举办年货节

本报讯(记者单宇 通讯员张强)春节临近,为进一步浓厚节日氛围,为市民提供更多物美价廉的年货选择,由商务局指导、玉田商促局和玉田电商平台共同举办的“玉田购·惠民生·促经济2025年年货节”活动正在火热进行中。

据悉,本次活动将持续至1月28日,共分为两大板块:一是搭建线下展销集市,地址位于玉田城市商业中心二楼,38家商户携568种具有玉田地域特色、适合春节期间消费的地理标志产品、特色农产品以及优质生活消费品亮相展销集市;二是搭建线上展销平台,通过玉田购抖音、快手、视频号、微信小程序等多平台,以线上直播等形式宣传年货节活动,同步销售推广相关产品。

工人医院第9批帮扶团抵达阳原县对口帮扶

本报讯(马成、邢展)近日,唐山市工人医院领导率第9批帮扶专家团队5人抵达张家口市阳原县人民医院,开展为期一年的对口帮扶工作。

此前8年,该院已派出8批共68人赴阳原县对口帮扶。通过技术帮扶和管理提升,阳原县人民医院医疗服务

能力显著提高,阳原县卫健局相关负责人表示,积极开展社会服务,先后参与帮扶规划,积极参与下乡义诊等活动。双方一致表示,未来将继续深化合作,积极探索新路径,助力健康中国建设。

能力显著提高,阳原县卫健局相关负责人表示,积极开展社会服务,先后参与帮扶规划,积极参与下乡义诊等活动。双方一致表示,未来将继续深化合作,积极探索新路径,助力健康中国建设。

代表委员风采

深耕驾培领域 践行使命担当

——记市人大代表、唐山玖珑科技有限公司董事长丁玉焕

本报记者 媛媛

她志存高远、诚实守信,深耕驾培领域16载,不断探索驾驶员培训行业新模式。她牢记党和人民群众重托,积极履行代表职责,全心全意当好群众的代言人。她就是市人大代表、唐山玖珑科技有限公司董事长丁玉焕。

“无论是企业还是个人,都要不断学习、改进、创新,才能适应社会日新月异的发展。”丁玉焕经常这样告诫员工,自己也身先士卒。自2008年建立驾校以来,已为社会培养80多万优秀的机动车驾驶人,提供就业岗位近千个。特别是近年来,丁玉焕与时俱进,加快企业改革发展步伐,在人工智能、大数据、物联网等技术的赋能下,带领团队积极探索并形成了“模拟器+机器人+大数据中控师+场地教练”的全国示范性“四对一”新能源智慧驾培新模式。

今年,丁玉焕又把目光聚焦到新质生产力。在丁玉焕看来,低空经济作为新质生产力的典型代表,已成为我国建立现代

化产业体系、推动高质量发展的重要布局。于是,今年年初,唐山玖珑无人机培训基地首批无人机执照培训班正式开班。该基地的建立,旨在拓展无人机传播影响力,宣传无人机文化,树立飞手精神,为国家无人机人才做好储备,助力唐山低空经济发展。同时,还将筹备建立低空产业教育基地、飞手培训中心、飞手俱乐部,打造中国北方独具特色的飞手培训和储备中心。

平日常,丁玉焕的工作排得满满当当,但她始终不忘履行代表职责。她每月坚持实地走访,拓宽信息收集渠道,倾听一线“急难愁盼”声音。2023年,丁玉焕投资3800万元建设了占地1600平方米的道路安全示范教育基地,目前已实现全部公益开放。通过儿童与成人交通安全教育全面并行,将安全文明交通常识从娃娃教育开始,筑牢安全文明交通坚实基础。截至目前已有数万名社会群众来此参观体验,进一步增强了全民的

为唐山医疗事业高质量发展贡献力量

——记市政协委员、丰润区中医医院副院长王开成

本报记者 孙倩

作为一名医生,他扎根医疗一线二十多年,为基层群众健康保驾护航;作为一名政协委员,他立足本职工作,围绕群众关注的热点深入调研,积极建言献策。他就是丰润区中医医院副院长兼康复科主任王开成。

走进丰润区中医医院的康复治疗大厅,只见王开成正在为患者进行康复治疗,逐一询问患者的详细情况,给出下一步治疗方案和建议。作为康复科的主任,多年来,王开成带领团队进行康复专业技能培训,提升改造。在他们的共同努力下,该科室从2012年一间很小的诊室,发展成为现在拥有五十多张床位的科室和独立病区。治疗方法也从最初单一的按摩针灸,发展到现在引入了多种先进的技术和设备。该科室是丰润区唯一一家经唐山市卫健委评定的县级康复治疗基地。

在王开成看来,康复不仅是治病,更关乎患者的生活质量和幸福指数。“我认为,康复医学是跟预防医学、临床医学并驾齐驱的一个学科。它在病人疾病恢复过程中起到了一个非常重要的作用。当前,随着人们生活节奏和社会老龄化加快,心脑血管疾病高发,康复治疗就尤其重要,它会使一些失能的病人逐渐恢复到生活能够自理,使患有疾病的人逐步回归家庭、回归社会,我们将对丰润区的乡镇卫生院及其周边的村医进行康复业务培训,为将来的农村康养事业提供人才储备。”

此外,王开成牢记政协委员的社会责任,积极开展社会服务,先后参与健康讲堂进校园、基层义诊等活动近百场。“我认为,政协委员能够起到一个桥梁和纽带的作用。通过我们基层医生的声音,让党委和政府更加了解群众的各方面需求特别是就医方面的需求。今后,我将继续发挥桥梁作用,听民声、察民情、解民忧,力争提出更多更加优秀的提案建议,为唐山医疗事业的高质量发展尽自己一份微薄之力。”王开成表示。

随着接触的病例越来越多,王开成充分发挥委员桥梁作用,深入群众、关注群众的所需所想,让群众真切感受到委员就在身边。他从业者的实际情况出发,尤其是根据老年人的特征与需求,2024年提交了《关于选在丰润区建

设京津冀康养运动休闲旅游基地的建议》的提案。今年,他把关注点放在了提升农村养老服务水平上,准备提交题为《构建新时代农村养老服务体系,满足老年人多元需求》的提案。“下一步,我们将对丰润区的乡镇卫生院及其周边的村医进行康复业务培训,为将来的农村康养事业提供人才储备。”